



8月5日傍晚，武汉玛雅海滩人工造浪池里，在水中狂欢的游客。

江城“消暑十二时辰”

图/文 湖北日报全媒体记者 朱熙勇

曾经的武汉苦夏里，“摇扇腕欲脱，挥汗白雨翻。”如今，摇扇子、竹床阵早已远去，戏水消暑、书香消暑、夜游消暑等新的休闲消暑方式已走进大众。

8月6日，湖北日报全媒体记者走访三镇发现，免费开放的游泳馆、自带“天然空调”的防空洞、环境优雅的图书馆、免费开放的社区纳凉点……这份内容丰富的消暑清单，让武汉人度夏有了更多选择，三伏天里的“武汉一天”活色生香！

上午10点，位于武汉历史文化街区黎黄陂路的汉口二厂游乐场便开始热闹起来，许多年轻人在这儿体验调制个人专属气泡水：按照个人口味制作一杯气泡水，贴上印有黎黄陂路等武汉地标的贴纸，合个影，再发个朋友圈，或者做个直播。这家线下沉浸式“二厂汽水”品牌体验店，已成为武汉新晋网红打卡地。

“在这栋百年老建筑里，喝着汽水、坐着竹床、看着黑白电视、玩着老玩具，仿佛穿越回了童年。”在汉口二厂游乐场纳凉的市民王欣说。

中午，武汉气温直逼40℃。汉口火车站出租车上客区，约80米长的遮阳棚，每隔一段就有一排水管和喷头，喷头按设定好的程序能自动控制间隔时间和水量大小。当喷头工作时，一阵阵缥缈的水雾从头上洒落，既让人觉得清凉，又不会打湿衣物。

“这么热的天，水雾喷到身上，瞬间就凉快了，蛮是那个事！”李女士从外地回汉进入出租车上客区，空中喷出的细密水雾，带来丝丝凉意。

傍晚的武汉，夕阳西下，都市夜生活大幕已悄然拉开。玛雅海滩水公园人气火爆，大量游客聚集在人工造浪池里嬉水、划船、欣赏水舞台上的HOHA音乐节，感受着盛夏的狂欢，也享受着夏夜清凉。

生活在江边的武汉人，骨子里对水有着天然的亲近。在江滩大大小小的游泳池、家门口的小区游泳场里，嬉水声此起彼伏。

同一片夏夜星空下，洪山广场、解放公园、墨水湖公园、汉口江滩等地的露天电影展播已开映；武汉植物园“奇幻森林夜游”活动启幕，今年夜游焕新升级，璀璨星空、夜赏荷花、水幕电影，夜游再添新场景和新玩法；蔡甸花博汇景区数万盏花灯在花海中齐齐点亮，与天上的星光交相辉映；黄陂区木兰不夜城景区越夜越热闹，引来数万夜游客，大型实景演出《再回北魏》则将千百年前北魏市井繁华的景象呈现在游客面前，引得掌声连连……

夜已深，人未眠。汉口吉庆街、汉口万松园、武昌磨路等著名的宵夜胜地，热闹才刚刚开始。小龙虾更是武汉人宵夜的最爱，“来份虾子”“一扎啤酒”……深受码头文化浸润的武汉人，更显露出性格中豪爽大气的一面，推杯换盏、欢声笑语中，暑气渐散。

从景区到城区，从老街巷到新夜景，武汉市打造新“夜态”带动夜经济出彩，丰富多彩的夜游活动正成为江城挖掘消费潜力的新举措。

直到凌晨转钟，晚风送来清爽，人们才卸下白天的疲惫，武汉人的“消暑十二时辰”进入尾声……



扫码看视频



8月5日，汉口二厂游乐场里，喝一杯自己制作的气泡水。



7月23日晚，市民在武汉植物园感受“奇幻的森林”。



▲8月12日，在武汉园博园汉口里，作为一种怀旧文化活动，百余张竹床免费露天夜纳凉习俗。

▲8月1日晚，汉口江滩的免费露天纳凉电影如期上映，风雨无阻。



7月30日晚，黄陂区木兰不夜城景区越夜越热闹，数万游客在此亲近大自然，享受水的清凉。